

В диссертационный совет Д 212.287.01 на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, доцента Соловьевой Ирины Александровны на автореферат диссертации Урасовой Анны Александровны на тему «Теоретико-методологические основы трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В диссертационном исследовании Урасовой А.А. необходимость использования новых механизмов стимулирования экономического развития промышленных структур рассматривается как проблема, требующая особого внимания. Внедрение новых моделей и механизмов в современных условиях ограниченности финансовых ресурсов, импортных товаров и технологий особенно важно на региональном уровне, где непосредственно пересекаются интересы представителей различных отраслей, управляемых структур.

Автор предлагает теоретико-методологические положения, которые более полно раскрывают характер региональных промышленных структур как объектов, способных под воздействием грамотной региональной политики развиваться по определенной траектории, стремясь в силу своей природы максимально использовать потенциал пространственно-отраслевого развития территорий.

Заслуживает внимания предложенный Урасовой А.А. интегративный подход для оценки отраслевых пропорций и структурных сдвигов в промышленности региона и определения траектории дальнейшего развития в условиях технологической эволюции.

Предлагаемая соискателем методика анализа трансформации региональных промышленных структур является актуальной и значимой. Она может применяться в управляемых процессах при стратегировании и программировании деятельности региональных органов власти. Необходимо отметить эмпирическую базу исследования. Соискатель при обосновании теоретических положений и апробации методического инструментария использует широкий круг источников данных, включающий зарубежные и отечественные научные источники, федеральную, региональную и муниципальную статистику, неструктурированные свободно распределенные данные.

Высоко оценивая уровень диссертационной работы, хотелось бы остановится на следующих замечаниях:

1. На рис. 4., стр. 23 автореферата приведено обоснование использования интегративного подхода, сочетающего в себе системно-стратегический, эволюционно-системный и эволюционно-

стратегический подходы к исследованию региональной промышленной структуры. Из рисунка не вполне понятно последовательно или параллельно будут применяться эти подходы при оценке и прогнозировании региональной промышленной структуры.

2. В автореферате проведенный анализ по диагностике траектории трансформации региональных промышленных структур показан достаточно укрупнено и выделенные траектории не детализированы. Хотелось бы видеть какую-либо классификацию или типологию данных траекторий, что расширило бы обоснованность выводов.

В целом, диссертация Урасовой Анны Александровны на тему «Теоретико-методологические основы трансформации региональной промышленной структуры в условиях технологической эволюции», представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, и по своему содержанию соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук в соответствии с п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

доктор экономических наук, доцент,
зав. кафедрой «Финансовые технологии»
ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)

Ирина
Ирина Александровна Соловьева



Контактные данные:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)», просп. Ленина, 76, г. Челябинск, 454080, Россия, e-mail: solovevaia@susu.ru, тел. 267-98-17